

专项整治取缔马路市场

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区振华街道联合各社区及街道综合行政执法队的队员，对辖区内振华路和同泉路段的占道摆摊、门前乱停乱摆等不规范现象开展了集中整治行动。

在集中整治行动中，社区工作人员和街道综合行政执法队的队员先对街面的破旧广告、沿路的垃圾进行了清理，对街道两

旁和商店门口乱摆乱放的广告牌、无人问津的杂物进行了清运，然后对违规占道经营者和门店外溢严重的商户进行了劝导，要求其必须进店经营，禁止违法占道、外摆经营行为。向屡教不改的违规占道经营当事人下达了《限期责令整改通知书》，对于整改未达标的沿街店铺和流动商贩依法进行了证据收集和保存，并督促其尽快整改。

此次专项整治行动对重点路段易反弹的重要活动场所加压整治，特别是对临街门店外乱堆乱放、乱吊乱挂、乱搭乱占、乱涂乱画等违规行为重拳出击，坚决整治好马路市场，彻底清理和取缔其周边占道经营等违规行为。

接下来，振华街道将持续发力，以“路长制”为抓手，将辖区内各路段细致划分、

责任到人，专人负责，明确责任链条，加强行政综合管理大队和网格员对辖区内的日常巡逻和监管，对占道经营进行常态化管理，严格按照创城标准要求商家入店经营，防止乱摆乱卖、占道经营现象反弹，切实将集中整治与日常管理结合起来，推动振华街道“路长制”管理工作精细化、长效化，不断优化辖区环境，提升基层治理水平。



推广小程序 健康知识进万家

本报讯（记者 郑林）为传播健康理念，倡导文明健康、绿色环保的生活方式，近日，平城区迎宾街道多个社区开展了“健康知识进万家”宣传活动。

活动中，社区网格员和志愿者通过发放宣传单、咨询讲解等方式，向居民宣传“三减三健”、疫情防控、健康饮食及传染病预防等科普知识，倡导居民养成健康的生活理念，培养健康的生活方式，通过低脂低盐饮食、戒烟控酒、适量运动、保持良好心态、控制体重等方法，科学维护健康，筑牢健康基石。同时，社区工作人员为居民讲解“健康知识进万家”小程序的注册流程和使用方法，帮助居民方便、快捷地获取健康知识，查询到自己想了解的内容。



宣传便民平台 乐享数字消费

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区新华街道新悦社区联合大党委成员单位跃进街社区、政府购买服务呱嗒网，在辖区宣传介绍“呱嗒网”便民服务平台，满足居民家门口“一站式”消费需求。

活动现场，社区工作人员、志愿者分工合作，摆放宣传横幅、展架、发放宣传彩页，向辖区门店、居民宣传介绍“呱嗒网”与居民生活息息相关的服务，居民生活半径内的超市、菜市场、便利店、药店、理发店等商业服务皆可享受线上线下消费、线上购买社区配送、线上领券线下核销、线上预约线下服务等数字消费新模式，满足居民在家门口“一站式”消费需求，享受智能化服务带来的便利。

小区污水井堵塞 社区及时来疏通

本报讯（记者 郑林）近日，平城区迎宾街道接到居民反映，小区内污水井堵塞，污水四溢，相关社区工作人员迅速联系专业人员进行清掏，帮助居民解决实际问题，赢得居民一致称赞。

一处堵塞污水井位于振兴街社区建筑三公司家属楼1号楼门口，社区工作人员得知情况后立即赶到现场查看，由于该家属楼基础设施陈旧，餐厨油污结块是造成堵塞的主要原因。社区工作人

员随即联系物业部门和专业清掏人员，经过5个多小时的努力，共清洗管道200余米，抽出堵塞污物10余车，最终解决了污水井堵塞的问题，获得了居民一致称赞。为强化源头治理，落实长效机制，振兴街社区网格员、执法队员现场督促周边商户要规范经营，减少油污排放，及时清理清运。同时，呼吁居民要自觉维护公用设施，不随意向污水管内倾倒油污、垃圾。

另一处堵塞污水井位于永安里社区振华南街商品住宅小区96号楼，由于该小区属于老旧小区，没有物业，社区网格员第一时间联系环境卫生部门查看堵塞原因，组织清掏人员开展清淤工作，最终，帮助居民解决了污水井堵塞、排水不畅的问题，为辖区居民营造了整洁、卫生的居住环境。“感谢社区工作人员及时协调，帮助我们解决了大难题。”居民李女士高兴地说。



快递小哥，回“家”报到啦

本报讯（记者 杨翠叶）平城区新旺街道柳港园西院社区以抓党建促基层治理专项活动为契机，近日在社区开展了“喊话快递小哥回‘家’报到”宣传活动。

活动中，通过设置“快递小哥社区报到处”、向小哥发放礼品，宣传积分奖励制度等，助力小哥提升职业荣誉感和成

就感，营造人人关爱小哥的社会氛围。同时，社区设立《外卖小哥档案簿》，登记小哥基本信息及家庭成员信息，通过入户走访进一步了解小哥生活状况，提供力所能及的帮助与支持。下一步，社区将联合辖区友好志愿商铺，推进设立更多暖心驿站，将关爱小哥之路铺得更远。

以赛促学 以学促廉

本报讯（记者 郑林）为进一步加强清廉迎宾建设，营造爱廉、敬廉、崇廉氛围，近日，平城区迎宾街道开展了以“清廉迎宾”为主题的知识竞赛。

比赛中，来自绿园社区、明珠社区、永安里社区、振华南院社区的12名选手个个精神饱满、斗志昂扬，面对主持人的提问沉着冷静、积极应答，各队比分交替上升。面对实例分析题，选手们结合村、社区实际工作进行客观分析，同时，还对清廉村居建设提出了新想法。“知识竞赛让我对自己的职责更加清楚，也更加明白了今后如何开展村居清廉建设工作。”来自绿园社区的“两委”干部张璐说。

据了解，此次知识竞赛内容涵盖《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》及党风廉政相关制度和规定。竞赛设置了必答题、抢答题、情景模拟题等题型。竞赛活动的开展，进一步加强了社区工作人员对党章党纪党规和党风廉政建设知识的了解，达到了以赛促学、以学促廉的目的。

居家事 邻里事 社区事
报料热线 18635299317
报料邮箱 dtwbsq365@163.com

政银企对接座谈 精准服务解难题

本报讯（记者 杨翠叶）解决辖区内中小微企业解决融资需求，进一步推进抓党建促基层治理工作，近日，平城区振华街道办事处邀请平城区发改局、辖区银行和企业的相关负责人，共同召开了首场政银企座谈会。

工商银行、农业银行、建设银行、邮储银行、民生银行负责人面向辖区企业对本行的各类惠企金融政策和信贷优惠条件进行了详细介绍，发改局代表也就“信易贷”进行了全面的介绍和推荐。各

参会企业围绕自身发展中遇到的困难和问题，以及目前的经济发展趋势、金融信贷问题等提出了相关意见和建议，发改局及各金融机构针对企业提出的问题进行了解答，并对相关政策也进行了宣传讲解，使辖区企业对近期的金融政策有了较深的了解，对自己的融资需求做出了进一步的优化。

振华街道以党建为引领，以党群会诊为契机，将金融支持举措落到实处，协调好有关部门和金融企业，用好公共

服务平台，用好金融政策，优化融资渠道，提升银企“线上+线下”融资对接成功率，推动融资服务常态化、服务对象精准化、服务类型多样化。振华街道相关负责人表示，将建立与辖区企业常态化定期沟通机制，经常性开展“面对面”“零距离”交流，通过主动服务进一步做好企业服务工作，保证银行与企业之间衔接顺畅，共同解决企业、商圈发展难题，促进振华街辖区内各行业的健康发展。